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Analyse Numérique2 (2ème Année S.A.D) Mme O.Bouhoufani

TD 1 : Sur le calcul matriciel
Exercice 1.
Calculer les normes matricielles ‖.‖1 , ‖.‖2 , ‖.‖∞ pour chacune des matrices :
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 , B =

 0 −0.2 0.5
0.3 0 −0.6
0.7 0.1 0

 , C =

 2 −1 −1
−1 2 −1
−1 −1 2


Exercice 2. Montrer les relations suivantes sur Rn.

‖x‖∞ ≤ ‖x‖1 ≤ n ‖x‖∞ , (1)

‖x‖∞ ≤ ‖x‖2 ≤
√
n ‖x‖∞ , (2)

‖x‖2 ≤ ‖x‖1 ≤
√
n ‖x‖2 . (3)

Indication Pour (3), utiliser l’inégalité de Hölder donnée par :

n∑
i=1

aibi ≤

(
n∑

i=1

api

) 1
p
(

n∑
i=1

bqi

) 1
q

,

où ai, bi ∈ R∗+ (i = 1, n) et p, q ∈ [1,∞[ ; tels que 1
p
+ 1

q
= 1.

Exercice 3. Montrer que pour toute norme matricielle induite, on a

‖In‖ = 1 et %(A) ≤ ‖A‖ ,∀A ∈Mn(R).
* La norme induite d’une matrice A ∈Mn×m(R) est définie par :

‖A‖ = max
x∈Rm−{0}

‖Ax‖Rn

‖x‖Rm

.

Exercice 4. (TP1) Ecrire (en Matlab) un programme qui permet de
résoudre un système "triangulaire" Ax = b, en utilisant les 2 algorithmes
suivants :

1. Lorsque A est triangulaire inférieure :
x1 =

b1
a11,

∀k = 2, ..., n :

xk =
1

akk

[
bk −

∑k−1
j=1 akjxj

]
.

2. Lorsque A est triangulaire supérieure :
xn = bn

ann,

∀k = n− 1, ..., 1 :

xk =
1

akk

[
bk −

∑n
j=k+1 akjxj

]
.
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